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1.选择题的答案需用 2B 铅笔填涂在答题卡上，其它笔填涂的或做在试卷或

其它类型答题卡上的答案无效。 

2.其它题一律用蓝色或黑色钢笔或圆珠笔在答题纸上按规定要求作答，凡

做在试卷上或未做在制定位置的答案无效。 

3.交卷时，请配合监考人员验收，并请监考人员在准考证相应位置签字（作

为考生交卷的凭据）。否则，所产生的一切后果由考生自负。 
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一、问题求解：（本大题共 14 小题，每小题 3 分，共 42 分，在每小题的五项选择中选择一项） 

1.如果方程 x =ax+1 有一个负根，那么 a 的取值范围是（） 

 A  a＜1                            B a=1 

 C  a＞-1                        D a＜-1 

 E 以上结论都不正确 

2.设变量 1 2 10, ......x x x 的算术平均值为 x 。若 x 为定值，则诸 ix （ i =1，2，……10）中可以任意取值的变量

有（） 

 A  10 个                           B 9 个 

 C  2 个                         D 1 个 

 E  0 个 

3.甲、乙、丙三人进行百米赛跑（假设他们的速度不变），甲到达终点时，乙距终点还差 10 米。丙距终点还

差 16 米。那么乙到达终点时，丙距终点还有（） 

 A 
22

3
 米                         B 

20

3
米 

 C  
15

3
米                        D 

10

3
米 

 E  以上结论都不正确 

4.修一条公路，甲队单独施工需要 40 天完成，乙队单独施工需要 24 天完成。现两队同时从两端开工，结果

在距该路中点 7.5 公里处会合完工。则这条公路的长度为（） 

 A  60 公里                          B70 公里 

 C  80 公里                        D90 公里 

 E  100 公里 

5.某自来水公司的水费计算方法如下：每户每月用水不超过 5 吨的，每吨收费 4 元，超过 5 吨的，每吨收取

较高标准的费用。已知 9 月份张家的用水量比李家的用水量多 50%，张家和李家的水费分别是 90 元和 55

元，则用水量超过 5 吨的收费标准是（） 

 A  5 元/吨                           B 5.5 元/吨 

 C  6 元/吨                        D 6.5 元/吨 

 E  7 元/吨 
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6.设 A=

1 0 0

0 2 0

0 0 -3

 
 
 
 
 

，B=

3 1 2

1 2 -1

-1 0 1

 
 
 
 
 

，C 为三阶矩阵，且满足（
-1B A

）C=2E，则 C 的第三列元素为（ ） 

 A  （4，-1，
2

-
3
）                   B（2，

1
-

2
，

1
-

3
） 

 C  （6，-2，2）                  D （1，
1

-
4
，

1
-

6
） 

 E 以上结论都不正确 

7.矩阵 A=

2 -1 2

5 -3 3

-1 0 -2

 
 
 
 
 

的属于特征值 =-1 的特征向量是（）。 

A  （1，0，1）                          B（0，1，-1） 

C  （-1，-1，1）                       D （2，1，-1） 

E （1，1，-2） 

8.以等流量向如下所示容器内注水，直至注满该容器，若
'h ( )t 为容器中水平面高度 h（t）随时间 t 的变化

率，则正确反映
'h ( )t 变化性态的曲线是（） 

 

E．以上结论均不正确 

            
g x

x

（ ）
   x 0 

9.设 f（x）=                 ，其中 g（0）=0，g’（0）=1，则 x=0 是 f（x）的（） 

              0       x=0 

A  连续而不可导点                      B 间断点 

C  可导点                           D 连续性不能确定的点 

E  以上结论均不正确 

10.设罪犯与警察在一开阔土地上相隔一条宽 0.5 公里的河，罪犯从北岸 A 点处以每分钟 1 公里的速度向正
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北逃窜，警察从南岸 B 点以每分钟 2 公里的速度向正东追击（如图），则警察从 B 点到最佳射击位置（即警

察与罪犯相距最近的位置）所需的时间是（） 

 

A 
3

5
分                          B 

5

3
分 

C 
10

7
分                        D 

7

10
分 

E - 
3

5
分 

11.在曲线 y= 2x +1（x≥0）上某点处做一切线 L，使之与该切线以及 y 轴所围成的图形的面积为
8

3
，则切线

的方程为（） 

 

A y=-2x-9                         B y=2x-3 

C y=4x-9                           D y=4x-3 

E y=-4x-3 

12.一个人的血型为 O、A、B、AB 型的概率分别是 0.46、0.40、0.11、0.03.现任选 5 人，则至多一人血型为

O 的概率为（） 

A 0.045   B 0.196   C  0.201      D 0.241    E 0.461 

                                    
1

2 x
   0＜x＜1 

13.若随机变量§的密度函数为 f（x）=                   ，则在两次独立观察§取值都小于 0.5  

                                      0      其他 

的概率为（） 



MBA/MPA/MPAcc/MEM 联考课程团购  MBA 考试网：www.mbaexam.cn 

MBA/MPA/MEM/MTA 备考群：110472992  MPAcc/MAud/MLIS 备考群：103664551 

A  0.1    B 0.2    C 0.3    D 0.4     E 0.5  

14.随机变量 1 2 3 4x x x x， ， ， 相互独立，且都服从正态分布 N（2， 2a ），令 x = 1 2 3 4x +x +x +x

4
，则 x也服

从正态分布，从而可得 p（ x -2＞0.98a）=（） 

A 0.10     B 0.05     C 0.025    D 0.01    E 0.005 

 

二、条件充分性判断：（本大题共 11 小题，每小题 3 分，共 33 分） 

解释说明： 

本大题要求判断所给出的条件能否充分支持题干中陈述的结论。阅读条件（1）和（2）后选择： 

A：条件（1）充分，但条件（2）不充分 

B：条件（2）充分，但条件（1）不充分 

C：条件（1）和（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分 

D：条件（1）充分，条件（2）也充分。 

E：条件（1）和条件（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分。 

15.方程 x p = x 有两个不相等的正跟。 

（1）p≥0          （2）p< 
1

4
 

16.整数数列 a，b，c，d 中 a，b，c 成等比数列，b，c，d 成等差数列。 

（1）b=10 ，d=6a    （2）b=-10，d=6a 

17.线性方程组  

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1

2 3 4

2

x x x

x x x

x ax x

  
  
  

无解 

（1）a= 
1

2
         （2）a= -

1

2
 

18.设 1 = (1, 1,1)I ， 2 = (2, , 2)Ik ， 3 = (3, ,0)Im ， 4 = ( 1,2,3)I ， 5 = ( 1, 1, 2)I   ，则 1 2 3, ,   构

成向量组 1 2 3 4 5, , , ,     的一个极大线性无关组。 

（1）k≠-2，m=-3          （2）k=-2，m≠-3 

19.若 4 4A  =（ 1 2 3 4, , ,    ），则 A 可逆。 

（1） 1 不能被 2 3 4, ,   线性表出 
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（2） 1 线性方程组 BX=b 的一个解， 2 3,  是对应齐次方程组 BX=0 的一个基础解系 

（其中 B 为四阶矩阵，b 为四维非零向量） 

20. ' '( ) ( )x xF x e f e      ﹝f（u）二阶可导﹞ 

（1）F（x）=f（ xe ）      （2） ' '( ) ( )x xF x e f e +c 

21. 2 216 8
b

x a x
a

   

（1）a=-4           （2）b=4 

22.y=a 2x 与 y=In x 两曲线相切于点（ e ，
1

2
）。 

（1）a=
1

e
          （2）a=e 

23. min[P(A),P(B)]=0. 

(1)事件 A、B 相互独立    (2) 事件 A、B 互不相容 

24．E（2ζ-1）=3 

（1）ζ-f（x）= 5(0.6) (0.4)
5

x xx
c 

（ x =0，1，2……,5） 

(2) ζ-f（x）= 5(0.4) (0.6)
5

x xx
c   （ x =0，1，2……,5） 

25. 
a

 f(x)dx=
1

2
-

0

a
  f(x)dx    (a>0) 

                 xxe   0x    

(1) ζ-f（x）=            

                  0    0x    

(2) ζ-f（x）= 
1

2
xe

   ( x    ) 

 

三、逻辑推理：本大题共 30 小题，每小题 2 分，共 60 分。下面每题所给出的五个选项中，只有一项是符

合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。  

 

26.在青崖山区，商品通过无线广播电台进行密集的广告宣传将会迅速获得最大程度的 
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知名度。上述断定最可能推出以下哪项结论？ 

A.在青崖山区，无线广播电台是商品打开市场的最重要的途径 

B.在青崖山区，高知名度的商品将拥有众多消费者。 

C.在青崖山区，无线广播电台的广告宣传可以使商品的信息传到每户人家。 

D.在青崖山区，某一商品为了迅速获得最大程度的知名度，除了通过无线广播电台进行密集的广告宣传外，

不需要利用其他宣传工具做广告。 

E.在青崖山区，某一商品的知名度与其性能和质量的关系很大。 

27.新疆的哈萨克人用经过训练的金雕在草原上长途追击野狼。某研究小组为研究金雕的飞行方向和判断野

狼群的活动范围，将无线电传导器放置在一只金雕身上进行追踪。野狼为了觅食，其活动范围通常很广，

因此，金雕追击野狼的飞行范围通常也很大。然后两周以来，无线电传导器不断传回的信号显示，金雕仅

在放飞地 3 公里范围内飞行。以下哪项如果为真，最有助于解释上述金雕的行为？ 

A.金雕的放飞地周边山峦叠嶂险峻异常。 

B.金雕的放飞地 2 公里范围内有一牧羊草场，成为狼群袭击的目标。 

C.由于受训金雕的捕杀，放飞地广阔草原的野狼几乎灭绝了。 

D.无线电传导器信号仅能在有限的范围内传导。 

E 无线电传导器的安放并未削弱金雕的飞行能力。 

28.除非不把理论当作教条；否则就会束缚思想。 

   以下各项都表达了与题干相同的含义，除了 

A.如果不把理论当作教条，就不会束缚思想。 

B.如果把理论当作教条，就会束缚思想。 

C.只有束缚思想，才会把理论当作教条。 

D.只有不把理论当作教条，才不会束缚思想。 

E.除非束缚思想，否则不会把理论当作教条。 

29.舞蹈学院的张教授批评本市芭蕾舞团最近的演出没能充分表现古典芭蕾舞的特色。他的同事林教授认为

这一批评是个人偏见。作为芭蕾舞技巧专家林教授考察过芭蕾舞团的表演者，结论是每一位表演者都拥有

足够的技巧和才能来表现古典芭蕾舞的特色。 

   以下哪项最为恰当地概括了林教授反驳中的漏洞？ 

A.他对张教授的评论风格进行攻击而不是对其观点加以批驳 

B.他无视张教授的批评意见与实际情况相符的 

C.他仅从维护自己的权威地位的角度加以反驳 
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D.他依据一个特殊的事例轻率概括出一个普遍结论 

E.他不当地假设，如果一个团体每个成员具有某种特征，那么这个团体总能体现这种特征 

30.王园获得的奖金比梁振杰的高，得知魏国庆的奖金比苗晓琴的高后，可知王园的奖金也比苗晓琴的高。 

   以下各项假设均能使上述推断成立，除了 

A.魏国庆的奖金比王园的高 

B.梁振杰的比苗晓琴的高 

C.梁振杰的比魏国庆的高 

D.梁振杰的和魏国庆的一眼 

E.王园和魏国庆的一样 

31.张华是甲班学生，对围棋感兴趣，该班学生或者对国际象棋感兴趣，或者对军棋感兴趣；如果对围棋感

兴趣，则对军棋不感兴趣，因此，张华对中国象棋感兴趣。 

  以下哪项可能是上述论证的假设？ 

A.如果对国际象棋感兴趣，则对中国象棋感兴趣 

B.甲班对国际象棋感兴趣的学生都对中国象棋感兴趣 

C.围棋和中国象棋比军棋更具挑战性 

D.甲班学生感兴趣的棋类只限于围棋，国际象棋，军棋和中国象棋 

E.甲班所有学生都对中国象棋感兴趣 

32.神经化学物质的失衡可以引起人的行为失常，大到严重的神经疾病，小到常见的孤癖，抑郁甚至暴躁，

嫉妒。神经化学的这些发泄，使我们不但对精神疾病患者，而且对身边原本生厌的怪僻行为者，怀有同情

和容忍。因为精神健康无非是指具有平衡的神经化学物质。 

     以下哪项最为准确地表达了上述论证所要表达的结论？ 

A.神经化学物质失衡的人在人群中是占少数 

B.神经化学的上述发现将大大丰富神经病学的理论 

C.理解神经化学物质与行为的关系将有助于培养对他人的同情心 

D.神经化学物质的失衡可以引起精神疾病或其他行为失常 

E.神经化学物质是否失衡是决定精神或行为是否正常的主要因素 

33.在我国北方严寒冬季的夜晚，车辆前挡风玻璃会因低温而结冰霜。第二天对车辆发动预热后玻璃上的冰

霜会很快融化。何宁对此不解，李军解释道：因为车辆仅有除霜孔位于前挡风玻璃，而车辆预热后除霜孔

完全开启，因此，是开启除霜孔使车辆玻璃冰霜融化。 

以下哪项为真，最能质疑李军对车辆玻璃迅速融化的解释？ 
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A.车辆一侧玻璃窗没有出现冰霜现象 

B.尽管车尾玻璃窗美哟除霜孔，其玻璃上的冰霜融化速度与前挡风玻璃没有差别 

C.当吹在车辆玻璃上的空气气温增加，其冰霜的融化速度也会增加 

D.车辆前挡风玻璃除霜孔排出的暖气流排出后可能很快冷却 

E.即使启用车内空调暖风功能，除霜孔的功能也不能被取代 

34.小荧十分渴望成为徽雕艺术家，为此他去请教徽雕大师孔先生：“您如果教我学习徽雕，我将要多久才能

成为一名徽雕艺术家？”孔先生回答道：“大约十年，小荧不满足于此，再问：“如果我不分昼夜每天苦练，

能否缩短时间？”孔先生道：“那需用二十年” 

以下哪项较可能是孔先回答所提示的徽雕艺术家的重要素质？ 

A.谦虚 

B.勤奋 

C.尊师 

D.耐心 

E.决心 

35.莫大伟到吉安公司上班的第一天，就被公司职工自由散漫的表现所震惊，莫大伟由此得出结论：吉安公

司是一个管理失效的公司，吉安公司的员工都缺乏工作工作积极性和责任心。 

以下哪项为真，最能削弱上述结论？ 

A.当领导不在时，公司的员工会表现出自由散漫 

B.吉安公司的员工超过 2 万，遍布该省十多个城市 

C.莫大伟大学刚毕业就到吉安公司，对校门外的生活不适应 

D.吉安公司的员工和领导的表现完全不一样 

E.莫大伟上班这一天刚好时节假日后的第一个工作日 

 

36.小王参加了某公司招工面试，不久，他得知以下消息： 

⑴公司已决定，他与小陈至少录一人 

⑵公司可能不录他 

⑶公司一定录用他 

⑷公司已录用小陈 

其中两条消息为真，两条消息为假。 

如果上述断定为真，则以下哪项为真？ 
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A.公司已录用小王，未录用小陈 

B.公司未录用小王，已录用小陈 

C.公司既录小王，又录小陈 

D.公司既未录小王，也未录小陈 

E.不能确定录取结果 

37.魏先生：计算机对于当代人类的重要性，就如同火对于史前人类，因此，普及计算机知识当从小孩子抓

起，从小学甚至幼儿园开始就应当介绍计算机知识；一进中学就应当学习计算机语言。 

   贾女士：你忽视了计算机技术的一个重要特点：这是一门知识更新和技术更新最为迅速的学科。童年时

代所了解的计算机知识，中学时代所学的计算机语言，到需要运用的成年时代早已陈旧过时了。 

以下哪项作为魏先生对贾女士的反驳最为有力？ 

A.快速发展和更新并不仅是计算机技术的特点 

B.孩子具备接受不断发展的新知识的能力 

C.在中国算盘已被计算机取代但是并不说明有关算盘的知识毫无价值 

D.学习计算机知识和熟悉某种计算机语言有利于提高理解和运用计算机的能力 

E.计算机课程并不是中小学教育中的主课 

 38.郑兵的孩子即将上高中，郑兵发现，在当地中学，学生与老师的比例低的学校，学生的高考成绩普遍都

比较好，郑兵因此决定，让他的孩子选择学生总人数最少的学校就读。 

以下哪项最为恰当指出了郑兵上述决定的漏洞？ 

A.忽略了学校教学质量既和学生与老师的比例有关，也和生源质量有关 

B.仅注重高考成绩，忽略了孩子的全面发展 

C.不当地假设:学生总人数少就意味着学生与老师的比例低 

D.在考虑孩子的教育时忽略了孩子本人的愿望 

E. 忽略了学校教学质量主要与教师的素质而不是数量有关 

39.“男女”和“阴阳”似乎指的是同一种区分标准，但实际上，“男人和女人”区分人的性别特征，“阴柔和阳刚”

区分人的行为特征。按照“男女”的性别特征，正常人分为两个不重叠的部分；按照“阴阳”的行为特征，正常

人分为两个重叠部分。 

以下各项都符合题干的含义，除了 

A.人大性别特征不能决定人的行为特征 

B.女人的行为，不一定是有阴柔的特征 

C.男人的行为，不一定是有阳刚的特征 
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D.同一个人的行为，可以既有阴柔又有阳刚的特征 

E.一个人的同一个行为，可以既有阴柔又有阳刚的特征 

40.一项时间跨度为半个世纪的专项调查研究得出肯定结论：饮用常规量的咖啡对人的心脏无害。因此，咖

啡的饮用者完全可以放心的享用，只要不过量。 

以下哪项最为恰当的指出了上述论证的漏洞？ 

A.咖啡的常规饮用量可能因人而异 

B.心脏健康不等同于身体健康 

C.咖啡饮用者可能在喝咖啡时吃对心脏有害的食物 

D.喝茶，特别是喝绿茶比喝咖啡有利于心脏的保健 

E.有的人从不喝咖啡但心脏仍然健康 

41.在印度发现了一群不平常的陨石，它们的构成元素表明，它们只可能来自水星金星和火星。由于水星靠

太阳最近，他的物质这可能被太阳吸引而不可能落到地球上，这些陨石也不可能来自金星，以为金星表面

的任何物质都不可能摆脱它和太阳的引力而落到地球上，因此，这些陨石很可能是某次巨大的碰撞后从火

星落到地球上的。 

   上述论证方式和以下哪些最为类似？ 

A.这起谋杀或是动杀，或是仇杀，或是情杀。但作案现场并无财物丢失；死者家属和睦，夫妻恩爱，并无

情人。因此，最大的可能是仇杀。 

B.如果张甲是作案者，那必有作案动机和作案时间。张甲确有作案动机，但没有作案时间。因此，张甲不

可能是作案者。 

C.此次飞机失事的原因，或是人为破坏，或是设备故障，或是操作失误。被发现的黑匣子显示，事故原因

确是设备故障。因此，可以排除人为破坏和操作失误。 

D.所有的自然数或是奇数，或是偶数。有毒自然数不是奇数，因此，有的自然数是偶数。 

E.任一三角形或是直角三角形，或是钝角三角形，或是锐角三角形。这个三角形有两个内角之和小于 90 度。

因此，这个三角形是钝角三角形。 

42.某公司一批优秀的中层干部竞选总经理职位。所有的竞选者除了李女士自身外，没有人能同时具备她的

所有优点。 

  从以上断定能合乎逻辑地得出以下哪项结论？ 

A.在所有竞选者中，李女士最具备条件当选总经理。 

B.李女士具有其他竞选者都不具备的某些优点。 

C.李女士具有其他竞选者的所有优点。 
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D.李女士的任一优点都有竞选者不具备。 

E.任一其他竞选者都有不及李女士之处。 

43.去年某旅游胜地游客人数与前年游客人数相比，减少约一半。当地旅游管理部门调查发现，去年与前年

的最大不同是入场门票从 120 升到 190 元。 

 以下哪项措施，最可能有效解决上述游客锐减问题？ 

A.利用多种媒体加强广告宣传 

B.旅游地增加根多的游玩项目 

C.根据实际情况，入场门票行季节浮动价 

D.对游客提供更周到的服务 

E.加强该旅游地与旅游公司的联系。 

44.三分之二的陪审员人为证人在被告作案时间，作案地点或作案动机上提供伪证。 

 以下哪项能作为结论从上述断定中推出？ 

A.三分之二的陪审员认为证人在被告作案时间上提供伪证 

B.三分之二的陪审员认为证人在被告作案地点上提供伪证 

C.三分之二的陪审员认为证人在被告作案动机上提供伪证 

D.在被告作案时间，作案地点或作案动机这三个问题中，至少有一个问题，三分之二的陪审员认为证人在

这个问题上提供伪证 

E.以上各项均不能从提干的断定推出 

45.社会成员的幸福感是可以运用现代手段精确量化的。衡量一项社会改革措施是否成功，要看社会成员的

幸福感总量是否增加，S 市最近推出的福利改革明显增加了公务员的幸福感总量，因此，这项改革措施是成

功的。 

  以下哪项如果为真，最能消弱上述论证？ 

A.上述改革措施并没有增加 S 市所有公务员的幸福感。 

B.S 市公务员只占全市社会成员很小的比例 

C.上述改革措施在增加公务员幸福感总量的同时，减少了 S 市民营企业人员的幸福感总量。 

D.上述改革措施在增加公务员幸福感总量的同时，减少了 S 市全体社会成员的幸福感总量。 

E.上述改革措施已经引起 S 市市民的广泛争议 

46.有球迷喜欢所有参赛球队。 

  如果上述断定为真，则以下哪项不可能为真？ 

A.所有参赛球队都有球迷喜欢 
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B.有球迷不喜欢所有参赛球队 

C.所有球迷都不喜欢某个参赛球队 

D.有球迷不喜欢某个参赛球队 

E.每个参赛球队都有球迷不喜欢 

47.帕累托最优，指这样一种社会状态：对于任何一个人来说，如果不使其他某个（或某些） 

人情况变坏，他的情况就不可能变好，如果一种变革能使至少有一个人的情况变好，同时没 

有其他人情况因此变坏，则称这一变革为帕累托变革。 

A. 对于任何一个人来说，只要他的情况可能变好，就会有其他人的情况变坏。这样的社会，处于帕累托

最优状态。 

B. 如果某个帕累托变革可行，则说明社会并非处于帕累托最优状态。 

C. 如果没有任何帕累托变革的余地，则社会处于帕累托最优状态。 

D. 对于任何一个人来说，只有使其他某个（或某些）人情况变坏，他的情况才可能变好，这样的社会，

处于帕累托最优状态。 

E. 对于任何一个人来说，只要使其他人情况变坏，他的情况就可能变好。这样的社会，处于帕累托最优

状态。 

 

48 蓝星航线上所有货轮的长度都大于 100 米，该航线上所有客轮的长度都小于 100 米。蓝星航线上的大多

数轮船都是 1990 年以前下水的。金星航线上的所有货轮和客轮都是 1990 年以后下水的，其长度都小于 100

米。大通港一号码头只对上述两条航线的轮船开放，该码头设施只适用于长度小于 100 米的轮船。捷运号

是最近停靠在大通港一号码头的一艘货轮。 

如果上述判定为真，则以下哪项一定为真？ 

A．捷运号是 1990 年以后下水的。 

B．捷运号属于蓝星航线。 

C．大通港只适于长度小于 100 米的货轮。 

D．大通港不对其他航线开放。 

E．蓝星航线上的所有轮船都早于金星航线上的轮船下水。 

 

49-50 基于以下题干： 
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人的行为，分为私人行为和社会行为，后者直接涉及他人和社会利益。有人提出这样的原则：对于官员来

说，除了法规明文允许的以外，其余的社会行为都是禁止的；对于平民来说，除了法规明文禁止的以外，

其余的社会行为都是允许的。 

 

49 为使上述原则能对官员和平民的社会行为产生不同的约束力，以下哪项是必须假设的？ 

A．官员社会行为的影响力明显高于平民。 

B．法规明文涉及（允许或禁止）的行为，并不覆盖所有的社会行为。 

C．平民比官员更愿意接受法规的约束。 

D．官员的社会行为如果不加严格约束，其手中的权力就会被滥用。 

E．被法规明文允许的社会行为，要少于被禁止的社会行为。 

 

50 如果实施上述原则能对官员和平民的社会行为产生不同的约束力，则以下各项断定均不违反这一原则，

除了 

A．一个被允许或禁止的行为，不一定法规明文允许或禁止的。 

B．有些行为，允许平民实施，但禁止官员实施。 

C．有些行为，允许官员实施，但禁止平民实施。 

D．官员所实施的行为，如果法规明文允许，则允许平民实施。 

E．官员所实施的行为，如果法规明文禁止，则禁止平民实施。 

 

51.所有校学生会委员都参加了大学生电影评论协会。张珊、李斯和王武都是校学生会委员，大学生电影评

论协会不吸收大学一年级学生参加。 

如果上述断定为真，则以下哪项一定为真？ 

Ι张珊、李斯和王武都不是大学一年级学生。 

Π所有校学生会委员都不是大学一年级学生。 

Ш有些大学生电影评论协会的成员不是校学生会委员。 

A．只有 Ι 

B．只有 Π 

C．只有Ш 

D．只有 Ι和 Π 

E．Ι、Π和Ш 
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52 对行为的解释与对行为的辩护，是两个必须加以区别的概念。对一个行为的解释，是指准确地表达导致

这一行为的原因。对一个行为的辩护，是指出行为者具有实施这一行为的正当理由。事实上，对许多行为

的辩护，并不是对此种行为的解释。只有当对一个行为的辩护成为对该行为解释的实质部分时，这样的行

为才是合理的。 

给予上述断定能够得出以下哪项结论？ 

A．当一个行为得到辩护，则也得到解释。 

B．当一个行为的原因中包含该行为的正当理由，则该行为是合理的。 

C．任何行为都不可能是完全合理的。 

D．有些行为的原因是不可能被发现的。 

E．如果一个行为是合理的，则实施这一行为的正当理由必定也是导致行为的原因 

53．在西方经济发展的萧条期，消费需求的萎缩导致许多企业解雇职工甚至倒闭。在萧条期， 

被解雇的职工很难找到新的工作，这就增加了失业人数。萧条之后的复苏，是指消费需求的 

增加和社会投资能力的扩张。这种扩张要求增加劳动力。但是经历了萧条之后的企业主大都 

丧失了经商的自信，他们尽可能地推迟雇用新的职工。 

 

 

上述断定如果为真，最能支持以下哪项结论？ 

A．经济复苏不一定能迅速减少失业人数。 

B．萧条之后的复苏至少需要两三年。 

C．萧条期的失业大军主要由倒闭企业的职工组成 

D．萧条通常是由企业主丧失经商自信引起的。 

E．在西方经济发展中出现萧条是解雇职工造成的。 

54．司机：有经验的司机完全有能力并习惯以每小时 120 公里的速度在高速公路上安全行驶。 

因此，高速公路上的最高时速不应由 120 公里改为现在的 110 公里，因为这既会不必要地降 

低高速公路的使用效率，也会使一些有经验的司机违反交规。 

交警：每个司机都可以在法律规定的速度内行驶，只要他愿意。因此，把对最高时速的 

修改说成是某些违规行为的原因，是不能成立的。 

以下哪项最为准确地概括了上述司机和交警争论的焦点？ 

A．上述对高速公路最高时速的修改是否要。 
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B．有经验的司机是否有能力以每小时 120 公里的速度在高速公路上安全行驶。 

C．上述对高速公路最高时速的修改是否一定会使一些有经验的司机违反交规。 

D．上述对高速公路最高时速的修改实施后，有经验的司机是否会在合法的时速内行驶。 

E．上述对高速公路最高时速的修改，是否会降低高速公路的使作效率。 

55．为了提高运作效率，H 公司应当实行灵活工作日制度，也就是充分考虑雇员的个人意愿， 

来决定他们每周的工作与休息日。研究表明，这种灵活工作日制度，能使企业员工保持良好 

的情绪和饱满的精神。 

上述论证依赖以下哪项假设？ 

Ⅰ 那些希望实行灵活工作日的员工，大都是 H 公司的业务骨干。 

Ⅱ 员工良好的情绪和饱满的精神，能有效提高企业的运作效率。 

Ⅲ H 公司不实行周末休息制度。 

A．只有Ⅰ 

B．只有Ⅱ 

C．只有Ⅲ 

D．只有Ⅱ和Ⅲ 

E．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ 

论证有效性分析(30 分) 

仔细阅读下面的一段论证，写一篇 600 字左右的论证有效性分析。 

    每年每当诺贝尔奖颁发的时候，尤其是当诺贝尔经济学奖颁发的时候，全球人都为获奖者为之激动。

诺贝尔经济学奖获得者确实代表着一流经济学家，因为他们的奖项蕴含着对人类社会实践的研究，对社会

进步和经济发展都起着很大的推动作用。在中国人羡慕诺贝尔经济学奖被西方人包揽之余，往往许多人期

盼着中国的经济学家有朝一日能获得诺贝尔经济学奖。 

    然而，我们必须面对的实事是，中国的经济学还远没有走到经济科学的门口，中国能称得上是经济学

家的人至多五人。经济学作为经济科学，经济学家应该具有理性化的思维。马克思，韦伯说：现代化的核

心是理性化。理性化是现代科学的标致，如果没有理性化，就没有现代科学。但是，在中国经济学界，却

是另外一番热闹景象，谁都可以成为经济学家，有的经济学家可以开口谈股市，有的经济学家可以谈汇率，

争论不休，莫衷一是。真正的经济学家应做严肃的经济学研讨。 

    经济学和物理学、数学一样，所讨论的都是非常专业的问题。经济学家应该能经得起世俗的诱惑，关

闭在书斋中，做潜心的研究才是。在中国，经济学家都可找到行业的代言人，在美国不是这样的，这样的

经济学家在美国只能被投资银行雇用，这样的人至多是产业经济学家。经济学家只有把经济学作为经济科



MBA/MPA/MPAcc/MEM 联考课程团购  MBA 考试网：www.mbaexam.cn 

MBA/MPA/MEM/MTA 备考群：110472992  MPAcc/MAud/MLIS 备考群：103664551 

学来看待，坚持研究的独立性和严肃性，与商界和商业保持一定的距离，才有可能在独立的研究领域中取

得比较可喜的成就。 

    说中国的经济学家至多只有 5 人，难免有几分刻薄。但是，如果翻看世界一流经济类学术杂志，查一

查里面究竟有几篇是中国的经济学家写的文章，你就觉得这句话还是比较宽容的。 

 

 

论说文：（35 分） 

依据下面一段材料，自拟题目，写一篇 700 字左右的论说文。 

    电影《南极的司各脱》，描述的是英国探险家司各脱上校到南极探险的故事。司各脱历尽艰辛，终于到

达南极，却在归途中不幸冻死了。在电影的开头，有人问司各脱：“你为什么不放弃探险的生涯？”他回答：

“留下第一个脚印的魅力。”司各脱为留下第一个脚印付出了生命的代价。 
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2007 年 1 月份 MBA 联考综合真题答案 

数学答案 

1-5 CBBAE            6-10 ACCBD          11-15 DDECE 

16-20 EEACA          21-25 CECBB 

逻辑答案 

26-30 DBAEA    31-35 ACDBE    36-40 ADCEB 

41-45 AECED    46-50 CEABE    51-55 DEACB 

 


